Приказ Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 29 мая 2014 г. N 84
"Об утверждении Перечня должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей и Перечня должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций"

В соответствии с пунктом 7 Указа Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 г. N 613 "Вопросы противодействия коррупции" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, N 28, ст. 3813; N 49 (часть VII), ст. 6399)приказываю:
[bookmark: sub_1]1. Утвердить прилагаемый Перечень должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, согласно приложению N 1.
[bookmark: sub_2]2. Утвердить прилагаемый Перечень должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, согласно приложению N 2.
[bookmark: sub_3]3. Направить настоящий приказ на государственную регистрацию в Министерство юстиции Российской Федерации.

	Руководитель
	А.А. Жаров



Зарегистрировано в Минюсте РФ 21 июля 2014 г.
Регистрационный N 33167

[bookmark: sub_1000]Приложение N 1

Перечень
должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций

[bookmark: sub_1001]I. В центральном аппарате Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций:
Начальник управления
Начальник управления-главный бухгалтер
Заместитель начальника управления
Заместитель начальника управления-начальник отдела
Помощник руководителя
[bookmark: sub_1002]II. В территориальных органах Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций:
Руководитель территориального органа
Заместитель руководителя территориального органа межрегионального уровня
Заместитель руководителя - начальник отдела территориального органа межрегионального уровня

[bookmark: sub_2000]Приложение N 2

Перечень
должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций

Генеральный директор (директор) федерального государственного унитарного предприятия
Заместитель генерального директора (директора) федерального государственного унитарного предприятия
Главный бухгалтер федерального государственного унитарного предприятия

