Обобщение правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Управления Роскомнадзора по Тверской области в период 
с 01.07.2020 по 30.09.2020

1. Проведённые контрольно-надзорные мероприятия.

В III квартале 2020 года Управлением Роскомнадзора по Тверской области (далее – Управление) было запланировано 61 контрольно-надзорное мероприятие, из которых в сфере:
· связи – 3;
· СМИ – 46;
· вещания – 6;
· персональных данных – 6.
Фактически было проведено 51 плановое мероприятие, из которых в сфере:
· связи – 3;
· СМИ – 36;
· вещания – 6;
· персональных данных – 6,
Всего Управлением было отменено 10 контрольно-надзорных мероприятий в сфере:
· СМИ – 10.

2. Возбуждение дел об административных правонарушениях.

За отчётный период возбуждено 159 дел об административных правонарушениях. 4 протокола составлено сотрудниками МВД и органов прокуратуры, 155 – уполномоченными лицами Управления. За 3 квартал 2019 года – 171 дело об административных правонарушениях, уполномоченными лицами Управления – 169, сотрудниками МВД и органов прокуратуры – 2. Уменьшение количества составленных протоколов составило 9,4 %.
Количество возбужденных Управлением за отчётный период административных дел по сферам деятельности:
· В сфере связи за отчётный период возбуждено 112 дел об административных правонарушениях (за 3 квартал 2019 года – 137), из них: 
- 7 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 9.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- 80 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 2 и ч. 3 ст. 13.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- 1 дело об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 13.38 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- 23 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 3 ст. 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- 1 дело об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
· В сфере СМИ за отчётный период возбуждено 19 дел об административных правонарушениях (за 3 квартал 2019 года – 15 дел):
- 1 дело об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 2 ст. 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 13.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- 9 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 13.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- 7 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 13.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
· В сфере вещания должностными лицами Управления за отчётный период возбуждено 17 дела об административных правонарушениях (за 3 квартал 2019 год – 16 дел), из них:
- 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 2 ст. 13.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- 9 дел об административном правонарушении, предусмотренном ст. 13.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- 6 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 3 ст. 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
· В сфере персональных данных должностными лицами Управления за отчётный период возбуждено 7 дел об административных правонарушениях (за 3 квартал 2019 год – 1), из них:
- 7 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

3. Рассмотрение Управлением дел об административных правонарушениях.

Управлением за отчётный период самостоятельно рассмотрено и вынесено 64 постановления по делам об административных правонарушениях, из них: 
- 22 постановления о наложении административного наказания в виде предупреждения;
- 38 постановлений о наложении административного наказания в виде штрафа на сумму 597000,00 рублей. Взыскано – 385400,00 рублей. Процент взысканных штрафов составляет 65 %. По вынесенным Постановлениям срок добровольной уплаты административных штрафов не истек. Увеличение налагаемой суммы штрафов по сравнению с аналогичным периодом 2019 года вызвана изменениями размеров санкции статьи 13.4 КоАП РФ;
- 4 постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении в связи с истечением сроков давности привлечения к ответственности, в том числе, по делам, возбужденным сотрудниками МВД РФ.









Сумма наложенных и взысканных административных штрафов 
за 3 квартал 2020 года в сравнении с 3 кварталом 2019 года




За отчётный период Управлением наложено административных наказаний в виде административного штрафа на сумму 597000,00 рублей, взыскано административных штрафов на сумму 385400,00 рублей. За 3 квартал 2019 года наложено штрафов – 443300,00 рублей, взыскано – 443300,00 рубля.

Управлением за отчётный период самостоятельно рассмотрено и вынесено 64 постановления по делам об административных правонарушениях.
В сфере связи за отчётный период Управлением самостоятельно рассмотрено 56 административных дел: 
А) 53 дела по ч. 2 и ч. 3 ст. 14.1 КоАП РФ, из них вынесено решений:
· о назначении административного наказания в виде штрафа – 34;
· о назначении административного наказания в виде предупреждения – 15;
· о прекращении производства по делу об административном правонарушении в связи с истечением срока давности – 4.
Б) 3 дела по ст. 9.3 КоАП РФ, из них вынесено решений:
· о назначении административного наказания в виде штрафа – 3.
В сфере СМИ за отчётный период Управлением самостоятельно рассмотрено 8 административных дел ст. 13.22 КоАП РФ, из них вынесено решений: 
· о назначении административного наказания в виде штрафа – 1;
· о назначении административного наказания в виде предупреждения – 7.
В сфере вещания и в сфере обработки персональных данных за отчётный период административные дела не рассматривались.

4. Вынесение Управлением представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.
При рассмотрении административных дел самостоятельно, Управлением согласно ст. 29.13 КоАП РФ вносятся представления о принятии мер по устранению указанных причин и условий.
Всего за отчётный период Управлением внесено соответствующим организациям и соответствующим должностным лицам 55 представлений, 
за 3 квартал 2019 года – 83.

5. Итоги

В сфере связи основным нарушением является использование без регистрации радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств, подлежащих регистрации, а также использование радиочастотного спектра без соответствующего разрешения.
В сфере CМИ основным нарушением является нарушение порядка объявления выходных данных в выпуске средства массовой информации.
В сфере вещания основным нарушением является нарушение требований о предоставлении обязательного экземпляра документов. 
В сфере обработки персональных данных основным нарушением является непредставление или несвоевременное представление в государственный орган (должностному лицу) сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, а равно представление в государственный (должностному лицу) таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде в части непредставления Уполномоченному органу по защите прав субъектов персональных данных, по запросу и в установленные сроки, информации, необходимой для реализации его полномочий.

Самым частым нарушением обязательных требований среди всех направлений контрольно-надзорной деятельности Управления является нарушение требований ч. 5 ст. 22 Федерального закона от 07.07.2003 №126-ФЗ «О связи» (использование без регистрации радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств, подлежащих регистрации в соответствии с настоящей статьей, не допускается)  и ч. 1 ст. 24 Федерального закона от 07.07.2003 №126-ФЗ «О связи» (использование радиочастотного спектра без соответствующего разрешения не допускается). 
Следовательно, основным объектом рассматриваемых правонарушений являются общественные отношения по регистрации радиоэлектронных средств и (или) высокочастотных устройств, а также по использованию радиочастот. 
Субъектами административных правонарушений, возбуждённых и рассмотренных Управлением являются должностные лица, юридические лица и физические лица в следующем процентном соотношении:




2019	Сумма взысканных штрафов, руб.	Сумма наложенных штрафов, руб.	443300	443300	2020	Сумма взысканных штрафов, руб.	Сумма наложенных штрафов, руб.	385400	597000	Субъекты административных правонарушений, по которым Управлением возбуждены дела об административных правонарушениях 
Субъекты административных правонарушений 	Должностные лица	Физические лица	Юридические лица	73	10	84	Субъекты административных правонарушений, по делам об административных правонарушениях , рассмотренных Управлением
Субъекты административных правонарушений 	Должностные лица	Физические лица	Юридические лица	27	5	28	